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fi pénzügyminiszter - az adó­
zók értekében.

-- dec. 15.
Ennek a sokat szidott, minden 

utón módon zaklatott, haladóék 
által életképtelennek, nép-ellen­
ségének s a csuda tudja még 
minek el nem nevezett kormány­
nak ismét egy olyan tényéről 
kell megemlékeznünk, amely csak 
egyre nyújt alkalmat: arra, hogy 
legyünk teljes bizalommal e kor­
mány iránt, mert ez nem kíván 
lehetetlenségeket, nem tesz be 
nem váltható Ígéreteket, de dol­
gozik becsületesen és segit ahol 
kell; jó akarattal támogatja a 
gyengét, elmegy a törvényben 
megengedett legszélső határig a 
nép érdekében. Fényes példa 
erre éppen közönségünkkel szem­
ben követett eljárása.

Hetek óta folyik a panasz 
városunkban amiatt, hogy az ex- 
lexben felszaporodott s a folyó 
évi adótartozásokat a pénzügy­
igazgatóság közegei kíméletlen 
szigorral exequálják be a közön­
ségen.

Megmozdult e tekintetben már 
minden tényező, mert a végre­
hajtások tényleg kíméletlenül, 
mondhatni itt soha nem látott 
formában tartanak hetek óta. 
Foglalkozott e kérdéssel már a 
város képviselőtestülete, majd 
tudomást vett a polgárság pa­
naszairól dr. Búza Barna a sá­
toraljaújhelyi választó kerület 
képviselője is, — aki nem késett 
a közönség érdekeinek megvé­
désében lépéseket tenni s miután 
meggyőződött az itteni állapotok­
ról, személyesen tárgyalt dr. We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter­
rel e kérdésben és e tárgyalás 
eredményét a folyó hó 17-én 
Budapesten kelt s hozzánk inté­
zett levelében a következőkben 
ismerteti:

Mindenek előtt meglepetését 
fejezte ki a pénzügyminiszter 
azok felett, miket dr. Búza Barna 
neki előadott, — mivel ő, t. i. 
a pénzügyminiszter — hivatalos 
közegeit a legkíméletesebb el­
járásra utasította a közönséggel 
szemben. Kijelentette, hogy kész 
az összes adózóknak egy évi, 
sőt ennél hosszabb időre tejedő 
halasztást is adni, amely idő alatt 
részletekben törleszthetik a hát- 
rálékokat. Az árveréseket pedig 
beszünteti. Ezen eljárások ke­
resztül vitelére még a hét folya­
mán egy miniszteri tanácsost 
küld ki Sátoraljaújhelybe, aki e 
nehéz ügyet közmegelégedésre 
fogja rendezni.

Dr. Búza Barna fent érintett 
levele általános megnyugvást fog

kelteni az adózó közönség kö­
rében, mely elhamarkodott 
Ítélettel a kormányt s a koalíciót 
vádolta a bajszáért — de amint 
a pénzügy miniszter nyilatkoza­
tából is kitűnik - ez az ítélet 
valóban elhamarkodott s a való­
ságtól nagyon távol álló, mert a 
dolgok helyes mérlegelésével 
arra a meggyőződésre kell jut­
nia minden elfogulatlan embernek, 
h°gy a jelen kormány amint min­
den téren — úgy itt is teljes 
erejével azon munkálkodik, hogy 
a romok eltakarítása minden 
megrázkódtatások nélkül, az adó­
zó polgárság érdekeinek teljes 
méltatásával menjen végbe s 
a sok zaklatás és rendellenes 
állapot után népünk végre-vala- 
hára jóakaró támogatásra talál­
jon mai kormányférfiainál. Amin 
nem is kételkednek azok, akik 
higgadtan gondolkoznak.

Kusinszky Arnold aranymiséje.
A vaskorona rend átadása.

— dec. 15.

Meghatóan szép ünnepélynek 
voltak tanúi a premontreiek leleszi 
rendházának majdnem ezer éves falai 
között a Bodrogköz lakói e hó 9-én. 
E napon ünnepelte, mint lapunkban 
előzőleg jeleztük — dr. Kusinszky 
Arnold leieszi perjel áldozó papságá­
nak 50 éves jubileumát s e napon 
díszes közönség jelenlétében nyúj­
totta át az ünnepeknek Meczner 
Gyula főispán Őfelsége legmagasabb 
kitüntetését a El. osztályú vaskorona 
rendet.

Már a kora délelőtti órákban 
megérkezett a főispán titkárával és 
Dókus Gyula alispánnal Leleszre, 
hogy a legfelsőbb kitüntetést átadják. 
A Bodrogköz intelligenciája teljes 
számmal jött el szerenesekivánatát 
kifejezni az ősz főpapnak e neveze­
tes évforduló napján és testületileg 
vett részt az aranymisén, melyet fé­
nyes segédlettel tartott meg a jubi­
láns ; az isteni tisztelet befejeztével 
az ünnepeit főpapi áldást osztott a 
jelen voltakra s ünuepies testvéri csók­
ban részesítette a rendtársakat és a 
többi paptársait. Szép beszédet inté­
zett a jubiláló főpap az egybegyűltek­
hez, kiket könyekig meghatott a ma­
gasztos pillanatban a lelki atya min­
den szava. Ezután a rendház fogadó 
termében gyűltek össze a Kassáról 
jött rendtársak s a Bodrogköz kül­
döttségei, valamint a „nagyszámú ven­
dégsereg. Szekeres Ödön a premon­
treiek jószágkormányzója, Takács 
Menyhért prépost prelátus képviselője 
szívélyes szavakkal felkérte a főispánt 
az ünnepélyen való megjelenésre, 
hogy a nagyközönség legyen tanúja 
a magas kitüntetés átnyujtásának. 
Ezután lépett rendtársai kíséretében 
a terembe dr. Kusinszky Arnold per- j 
jel, akit a főispán a következő magas 
szárnyalása beszéddel üdvözölt:

Tisztelt Uraim!
Apponyi Albert gróf vallás és 

közokt. m. kir. miniszter ur őnagy- 
méltóságának megbízásából nekem

jutott a kedves kötelesség, hogy 
Isten és a hazaszeretet kultuszá­
nak emelt emez ős falak között 
kézbesítsem az országosan tisztelt 
rend nagyérdemű perjelének, ft. és 
nagyságos Kusinszky Arnold ur­
nák, aranymiséjének napján, ö 
Cs. és Áp. kir. felsége legkegyel­
mesebb urunk részéről adományo­
zott kitüntetést, a III. oszt. Vas­
korona rendnek jelvényét.

Ezen fejedelmi kitüntetésnek nagy 
értéke és jelentősége van. A kitün­
tetés egyszer-egyszer érdemesebb 
férfiúnak nem jutott. A kitüntetett 
eg}réniségét ritkán környezte oly 
általános közszeretet, tisztelet mint 
a ft. Perjel ur őnsga kimagasló 
személyét, kinek áldott jóságát csak 
példás szerénysége múlja felül.

Az Isten és a haza szolgálatá­
ban arany miséjének napján ötven 
munkás évre tekint vissza; min­
den tényében, minden nyilvánulá- 
sában áldásthozóiuLr működve, mint 
tanár, mint szervező, mint a rend 
kormányzó perjele s legutóbb mint 
ezen nagymultu s történeti jelentő­
ségű leveles leleszi konvent szere­
tett perjele, ki bo’dog megelóge 
déssel tekinthet vissza munkás 
életének minden napjára. Ki nagy 
tudásának és jóságos szivének kin­
cseivel, nemcsak a nagyérdemű 
rendnek mai derekát képező tag­
jait, tanitványait tanította s nevelte 
fel, de elárasztotta mindazokat kik­
kel érintkezésbe jött s elárasztotta 
s árasztja maiglan is a segélyre 
szorult szegényebb egyházakat s 
szegény embertársait.

Azért is környezi őt rendtársai­
nak oly osztatlan szeretető, tisz­
telete s ragaszkodása, valamint kör­
nyezi az őt ismerők nagy seregé­
nek igaz tisztelete és szeretető is; 
kiséri pedig különösen ezen szép 
kis ország, a Bodrogköz népének 
áldása és szeretető.

Es méltán t. uraim ! Fényt és 
díszt hozott ő a nagyérdemű ha­
zafias rendre is s az őt ért feje­
delmi kitüntetés, az ő iránta nyil­
vánuló általános szeretet, tisztelet 
és ragaszkodás érinti egyszersmind 
a ft. rendet is elismeréséül hazafias 
működésének.

Most tehát midőn föltüzöm a 
fejedelmi kegy nyilvánulásának jel­
vényét a kitüntetett férfiúnak mel­
lére, mely a legnemesebben dobogó 
szivet takarja: kívánok neki az 
egek urától még igen hosszú életet, 
hogy erőben, egészségben lehessen 
még sokáig disze rendjének, tár­
gya a közszeretetnek, s • áldása a 
szegény egyházak s embereknek.

A ft. rend tagjainak pedig kí­
vánom, hogy érjenek meg minél 
több ily szép ünnepélyt.

Meghatottan köszönte meg Ku­
sinszky perjel a főispánnak, az al­
ispánnak és az összes egybegyűltek­
nek az ünnepcltetést s a premontreie­
ket jellemző hazafias szellemű be­
szédben kívánt áldást a kuruc Zem­
plén vármegyére és a vendégseregre.

Küldöttségileg tisztelgett a fő­
papnál Királyhelmecz község közön­
sége, Trócsányi jegyző, Pauliczky 
biró és Virág tanácsossal az élükön 
s a királyi kitüntetés alkalmából a 
főpapot mint a község díszpolgárát 
meleg szavakkal üdvözölték.

Az ünnepély után 50 terítékű 
bankett volt, melyen az első fel kö­

szöntőt a kitüntetett főpap dr. Ku­
sinszky mondotta a királyra, ki — 
úgymond — bút és örömet már egy­
aránt látott s a sok szenvedés köze­
pette is csak az lehet felséges óhaj­
tása, hogy nemzetével egyetértve bol­
dognak lássa a magyart! A hazafias 
szép beszédet állva hallgatta végig a 
vendégség és befejeztével zajosan él­
tette a királyt.

Szekeres Ödön Takács Meny­
hért prelátus nevében — ki az ün­
nepélyen akadályoztatása miatt nem 
jelenhetett meg — köszöntötte fel 
ezután az ünnepeltet; megkapó sza­
vakkal ecsetelte dr. Kusinszky ha­
zafias működését a 48-as idők után, 
midőn fiatalon a profeszori széket 
elfoglalva az elnyomatás korszaká­
ban, a történeti és geográfiái órák 
alatt is hazafiasságra tanította az if­
júságot és nevelte igaz magyar szel­
lemben a premontrei rendtársakat. 
Jótékonyság terén pedig nemcsak a 
rend iránt volt mindég kész a segít­
séggel, de más egyházakkal szemben 
is jótékonyságot gyakorolt. Általános 
éljenzés között az ünnepeltre ürítette 
poharát.

Meczner Gyula főispán emelke­
dett ezután szólásra és Takács Meny­
hért jászóvári prépostra emelte poha­
rát, arra a főpapra, aki a nemrég le­
zajlott küzdelmekben is mindég ott 
volt az elsők között s a most kitün­
tetett Kusinszky perjelnek dicsére­
tére válik, hogy ilyen hazafias papo­
kat nevelt rendtársaiból mint Takács 
s méltán érdemelt királyi kitüntetést 
és elismerést.

Felköszöntőt mondtak még: dr. 
Farkas Róbert a főispánra. Tóth 
Sándor igazgató-főmérnök szellemes 
fel köszöntőben üdvözölte Kusinszkyt, 
dr. Farkas Róbert Dókus Gyulára 
Zemplén vármegye alispánjára. Dókus 
Gyula alispán Zemplén vármegye 
közönsége nevében köszöntötte dr. 
Kusinszkyt, majd a görög kath. 
lelkészek nevében Mitrovics dobrai 
esperes, Fábián kassai gimn. igazgató 
a tanítványok nevében és Hefler Kon- 
rád a maga és a leleszi közönség 
nevében mondtak még pohárköszöntő­
ket az ünnepelt főpapra Kusinszkyra. 
Kus;nszky szép szavakban megkö­
szönte a vendégeknek az üdvözlése­
ket s éltette a megjelenteket.

A társaság vidám és lelkes han­
gulatban a késő esti órákig együtt 
volt és a lelkesedés hatása alatt üd­
vözlő táviratot küldöttek Apponyi 
Albert gróf közokt. miniszternek, mint 
a nemzeti kormány egyik lelkes buz­
gó tagjának.

Az ebéden részt vettek a követ­
kezők :

Meczner Gyula főispán, Dókus Gyula 
alispán, Szekeres Ödön jószágkor­
mányzó a jászóvári prépost képvise­
lője, Horváth Balázs, Fábián Imre, 
Vály Tibor, Telepy Marczel, Lacz- 
kovszky, Horváth Lajos, kassai pre­
montrei tanárok, Sudy János elemi 
isk. igazgató, dr. Dubay Godofréd 
prem. theol. tanár, Gottesmann hu­
szárkapitány ; Lahocsinszky Adolf 
esperes, Loyda József, Wischán Jó­
zsef, dr. Farkas Róbert és Sárossy 
r. kath. plébánosok, Tóth Sándor 
társulati igazgató, dr. Kontz Endre 
főispáni titkár, Antalóczy Kornél és 
Mitrovics gör. kath. esperes lelkészek, 
Hefler Konrád plébános, azonkívül a 
premontrei rend tagjai és számtartói 
tisztikara s még számosán a környék
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ntelligenciája közül, kik a kitűnő 
ebéd mellett barátságos és kedves 
társalgásban töltötték el az időt, di­
csérve a házigazda szives vendégsze­
retetét. *z‘

Búcsú lakoma Diószeghy János 
tiszteletére.

A varannói járás közkedvelt volt 
főszolgabirája, — mint már jeleztük,
— belügyminiszteri segédtitkárrá lett 
kinevezve. Említettük azt is, hogy a 
varannói járás intelligenciája, az ot­
tani társadalom e közkedvelt tagjá­
nak tiszteletére dec. 12-én búcsú la­
koma megtartását határozta el.

A lakoma igazán fényes és me­
legséggel, bensőséggel teljes volt, 
mert az elismerés volt annak mozgató 
ereje. Várták a lakomára Meczner 
Gyula főispánt is, aki azonban vá­
ratlanul közbejött másirányu elíog- 
ialtsága miatt meg nem jelenhetett. 
Eljött azonban Dókus Gyula alispán 
s vele sokan a törvényhatósági bi­
zottsági tagok s a központi és járási 
tisztviselői kar közül, mintegy doku­
mentálni akarván ezzel is úgy az 
egyéni rokonszenvet mint a közked­
velt kartárs iránti meleg érzelmeket.

A Sátoraljaújhelyből Varannóra 
indult társaságot a varannói állomá­
son nagy küldöttség élén dr. Csőke 
József uradalmi igazgató fogadta s 
igen szépen konstruált beszéddel je­
lezte, hogy annak a tisztelegnek a 
fénysugaraiból, melyekkel az ide jött 
vendégek a távozóban levő Diószeghy 
János főszolgabírót övezik, nagy rész 
esik Dókus Gyula alispánra s a vár­
megye központi tisztikarára, akik a 
távozót oly meleg szeretettel tüntetik 
ki. — A szép beszédre Dókus Gyula 
alispán válaszolt, ékesen koncipiált 
beszédében mindenekelőtt jelezve hogy 
a főispán távolmaradását akaratán 
kívül álló okok idézték elő: ő és 
tisztviselő társai pedig örömmel jöt­
tek annak a járásnak székhelyére, 
mely az érdemes köztisztviselőt úgy 
tudja és akarja megbecsülni, mint a 
varannóiak Diószeghy Jánost.

Az éljenzéssel fogadott beszéd 
után Dókus Gyula alispán Csőke Jó­
zsef dr.-ral egy négyes fogatra ült, 
— a vendégek pedig vagy 15 fogaton 
helyezkedve el, — megindult a me­
net a díszben kivonult tűzoltóság 
sorfala közt a városba.

A búcsú lakoma színhelye a va­
rannói „Korona" vendéglő volt, hol 
déli 12 órára egybegyűltek a járás 
intelligens elemei s a meghívott ven­
dégek, mintegy 120-an. A vendéglő 
nagytermében négyszögben terített 
asztaloknál helyezkedtek el a vendé­
gek. Főhelyen ült Dókus Gyula al­
ispán, jobbján Diószeghy Jánosné, 
balján Diószeghy János min. s. tit­
kár. Az ebédet Kornfeld Mór ven­
déglős szervírozta, olyan jó Ízléssel, 
amely bármelyik nagy városi vendég­
lősnek is dicséretére vált volna. A 
zenét Balog Gyula varannói közked­
velt cigányzenekara szolgáltatta.

Pezsgőbontásnál megindultak a 
dikciók. Elsőnek dr. Csőke József 
emelkedett szólásra s beszédében 
hangsúlyozta, hogy Diószeghy Jánost 
most másodízben búcsúztatják. El­
sőbben akkor, midőn az alkotmány- 
ellenes kormány hazafias érzelmei 
miatt mozdította őt el székéből; a 
mostani búcsúztatás azonban fáj dal 
masabb: mert az elsőnél tudták hogy 
a viszontlátás nem sokára bekövet­
kezik, mig jelenben ez már kizárt­
nak vehető. Fájdalmasan vesz búcsút 
a járás közönsége nevében Diószeghy 
Jánostól, aki nagy tudásával, párat­
lan szorgalmával s a közönséggel 
szemben tanúsított tapintatos eljárá­
sával maradandóvá tette nevét e já­
rásban. Élteti a távozó Diószeghyt. 
Dr. Csőke beszédét lelkesült éljenzés 
követte.

Most Dókus Gyula alispán emelt 
poharat, azzal kezdte beszédét, hogy 
ellentétes érzelmek hatása alatt all, 
midőn felszólal; mert az öröm és a 
szomorúság váltakoznak lelkében. 
Szomorúság azért, mert egy kozbe- 
csülésben álló, tehetséges és nagy 
szorgalmú tisztviselőjét búcsúztatja a 
vármegyének, — öröm pedig azért, 
mert e távozás Diószeghy János va­
gyainak betöltése s előmenetelének 
fokozata. Egyet kíván a távozónak : 
jó egészséget. A többit a kötelesség­
tudó tisztviselő úgyis megfogja ma­
gának teremteni. Nagy éljenzés kí­
sérte az alispán szép szavait.

Azután Diószeghy János, meg­
köszönve dr. Csőke elismerő es ma­
gasztaló szavait, hangsúlyozta, hogy 
ezelőtt 11 évvel, mikor meg mint 
teljesen ismeretlen fiatal tisztviselő 
telepedett ott le, — megígérte hogy 
hivatásának kötelmeit lelknsm^ret- 
beli kérdésnek tekinti s feladatát buz­
gón, becsületesen iparkodik teljesí­
teni. Hogy kötelességének megfelelt 
azt nem ő mondja, — de mutatja 
az a szeretettől áthatott búcsúzó, a 
mely neki osztályrésze most, midőn 
vándorútra kél- — Köszönetét mond 
a főispánnak, aki őt törekvéseiben 
támogatta, Ígéri hogy lelkusmerete- 
nek szava szerint s legjobb tehetse­
gével fog azon az utón haladni to 
vábbra is, amely az igazak útja. 
Búcsúszavakat intézett ezután az al­
ispánhoz, járásának s a vármegyének 
közöeségéhez és tisztviselő társaihoz 
Szép beszédét mély meghatottsággal 
hallgatta s lelkesen megéljenezte a 
közönség.

Ezután beszédet mondtak meg 
Lőrinc János lelkész a főispánért, 
dr. Schütz Nándor kanonok, Füzes- 
séry Pál jegyző s Zselt.vay Bogdán 
tanító Diószeghy Jánosért, dr. Simo- 
novics Ignác orvos, Petách István, 
Loisch Béla és Timkó György lel­
kész szintén Diószeghyért; Peresz­
lényi István ügyvéd a járás óhajtott 
főszolgabirája, Bernáth Béláért, 
Bernáth Béla a járás közönségéért, 
Lengyel Manó ny. ezredes Meczner 
Gyula főispán és Dókus Gyula alis­
pánra.

Majd felolvasták az érkezett sür­
gönyöket, melyek közt általános lel­
kesedéssel és éljenzéssel fogadták 
Meczner Gyula főispán üdvözlő sür­
gönyét.

A társaság d. u. 4 óráig volt 
együtt s a legjobb hangulatban osz­
lott el.

Szívesen jegyezzük fel, hogy a 
kitünően sikerült búcsú ünnepély 
rendezésének főérdeme Füzesséry Pál 
jegyzőt és Gaál Sándor gyógyszerészt 
illeti.

Diószeghy János tehát uj pá­
lyára lép. Igen szép hatáskör áll előtte, 
úgy a közügynek munkálásában mint 
saját jövőjének kiépítésében sokat 
tehet. Vármegyénk közönsége minden 
esetre nagyon tehetséges, becsületes 
szorgalmas tisztviselőt veszített sze­
mélyében, — de amit veszített a vár­
megye, megnyeri az ország.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Kinevezés, megbízás. Meczner 
Gyula, Zemplén vármegye főispánja 
Móré Gyula és Jeney István várme­
gyei közigazgatási gyakornokokat tb. 
szolgabiróká nevezte ki s előbbit szol­
gálattételre a sárospataki járás főszol­
gabírói hivatalához osztotta be; a 
sárospataki járás tb. főszolgabíróját, 
Bernáth Bélát pedig a varannói fő­
szolgabírói hivatal vezetésével bízta 
meg.

)( Vármegyei közgyűlés. Zem- 
plénvármegye törvényhatósága rendes 
közgyűlését f. évi december hó 18-án 
d. e.' 9 órakor tartja. A közgyűlés ne­
vezetesebb tárgyai: 1. A közigazgatási

bizottságba 5 tagnak 2 evre leendő 
megválasztása. Kilépnek: Fejes István 
gróf Mailáth József, dr. Molnár Béla, 
Nagy Barna és báró Sennyey Miklós.
2 Az igazoló választmányba 5 tagnak 
I évre leendő megválasztása. 3. Az ál­
landó bíráló választmányba 5 tagnak
5 évre leendő megválasztasa. 4 A lo- 
avató bizottságok tagjainak és a becsü­
söknek megválasztasa. 5. Alispán jelen­
tése a közigazgatás általános állapotáról.
6 Miniszterelnök leirata, melylyel Mikes 
Kelemen törökországi leveleinek ün­
nepi kiadását, amely II. Rákóczi Fe­
rencz és bujdosó társai hamvainak 
hazahozatala alkalmából jelent meg, 
megküldi. 7. Belügyminiszter leirata a 
gazdasági szegődményes cseledek laká­
sairól alkotott szabály rendele. targyrban.
8. Honvédelmi miniszter leirata a Lu- 
dovika-Akadémiába felvett két ifjú ügyé­
ben. 9. Kereskedelmi miniszter leirata 
az újonnan létesítendő törvényha.ósagi 
közu'ak építési czéliaira szolgáló ter­
méskő és kavics kedvezményes szál­
lítása tárgyában. 10. Kereskedelmi mi­
niszter leirata az alsógyertyáni vamos- 
hid vámszedési jogának 1913. ev vé­
géi** történt engedélyezése tárgyában. 
H.a Kereskedelmi miniszter leirata a 
szürnyegi Bodroghid 1906. évi helyre­
állítási költségeinek fedezése tárgyában.
12. Nyitra vármegye átirata a in. kir. 
honvédség egyenruháza^ának megvál­
toztatása iránt. 13. Nyitra vármegye 
átirata a magyar nyelvű czég-ieliratok 
kötelező használatának elrendelése tár­
gyában. 14. Heves vármegye átirata a 
korcsmáknak vasár- és ünnepnapokon 
való zárvaíartása tárgyában. 15. Ugocsa 
vármegye átirata bírói végrehajtási 
eljárás egyszerűsítése és a bírósági 
végrehajtói intézmény államosítása tár­
gyában. 16 Nógrád vármegye átirata a 
börzei üzérkedés által előidézett mes­
terséges búza ár nyomás ellenzi:lyozása 
iránt. 17. Vas vármegye á.irata alkalmas 
sztrájktörvény alkotása irán.. 18. Kolozs 
vármegye átirata a vármegyei önkor­
mányzat teljességének vis-Zc állítása tár­
gyában. 19. Fejér vármegye átirata a 
mezőgazdasági cselédek szolgáié ta idő­
pontjának megváltoztatása tárgyában.
20. Temes vármegye átirata a községi 
jegyzői szolgálat tekintetében a viszo­
nosság elvének kimondása tárgyában.
21. Udvarhely vármegye átirata a nép­
tanítók fizetésrendezése tárgyában. 22. 
Szeged szab. kir. város átirata a sajtó- 
szabadság korlátozása, illetőleg meg­
erősítése tárgyában. 23. Kecskemét vá­
ros átirata II. Rákóczi Ferencz fejedelem 
szabadságharczának monográfiában le­
endő feldolgozása iráni. 24. Pozsony 
szab. kir. város átirata a husdrágaság 
megszüntetése tárgyában. 25. Alispán 
jelentése II. Rákóczi Ferencz fejedelem 
hamvainak hazaszállításáról. 26. A gyám­
pénztári pénzkészletnek a pénzintéze­
teknél való elhelyezése. 27. Az alapok 
pénzkészletének a pénzintézeteknél való 
elhelyezése. 28. A községi elöljárók 
szabadságidejének szabályozása. 29. A 
községi és körjegyzők nyugdíj szabály- 
rendeletének módosítása. 30. Szabály- 
rendelet az állami anyakönyvi kivonatok 
dijainak kezeléséről. 31. Sárospatak 
nagyközség képviselőtestületének kér­
vénye az 1896. évi XXXIII. t. ez. meg­
változtatása iránt. 32. A hegyaljai és 
harangodvidéki néptanítók kérelme fi­
zetésrendezésük tárgyában. 33. A siket­
némák ungvári államilag segélyezett 
intézetének kérelme a Zemplén várme­
gyei illetőségű siketnémák részére se­
gélyalap létesítése iránt. 34. A vakokat 
gyámolitó Országos Egylet kérelme 
segélyezés iránt. 35. Diószeghy János 
varannói főszolgabíró búcsúlevele. 36. 
A községek költségelőirányzatai és zár­
számadásainak tárgyalása. A már beér­
kezett és még beérkezendő összes, a 
közgyűlés hatáskörébe utalt ügyek.

)( Pályázók a szolgabirói állá­
sokra. A Varannón megüresedett fő­
szolgabírói állásra pályáznak eddig 
Bernáth Béla tb. és Malonyay Tamás 
főszoigabirák; — a mezőlaborczi fő-

szolgabirói állásért pályáznak gróf 
Hoyos Viktor és Durcsinszky Gyula 
tb. főszoigabirák. A megüresedő szol­
gabirói állásokra a már közölt pályá 
zókon kívül pályázik még Zombory 
Géza tb. szolgabiró.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Sátoraljaújhely, 1V06. dec. 12.

Sátoraljaújhely r. t. város képvi­
selőtestülete folyó hó 12-én tartotta 
a városháza nagytermében rendes 
közgyűlését, amelyen az elnöklő Szé­
kely‘Elek polgármester és a képvi­
selőtestület hivatalos tagjain kívül: 
Alexander Vilmos, Behyna Miklós, 
Fuchs Jenő, Gottlieb Jenő, Grűnbaum 
Simon, Halász József, Horváth Jó­
zsef, dr. Hornyay Béla, Isépy István, 
Jelenek Ádám, Kincsesy Péter, Ku- 
lics István, Kroó József, dr. Legeza 
István, Lipschitz Bernát, Markovits 
Miksa, dr. Nyomárkay Ödön, Pekáry 
Gyula, dr. Reichard Salamon, dr. 
Roboz Bernát, Reichard Lajos, dr. 
Székel? Albert, Schvarczbart Lipót, 
Tóth András, Waller Aladár és Zom- 
bori János vettek részt.

A közgyűlés egyedüli érdekes 
része az az interpelláció volt, amelyet 
Pekáry Gyula intézett a polgármes­
terhez, megkérdezvén a polgármes­
tertől, hogy van-e arról tudomása, 
hogy micsoda szigorral és kegyetlen­
séggel hajtatja be az adót. E tárgy­
hoz Kincsesy Péter, Gottlieb Jenő és 
Jelenek Ádám szólalt fel, amely után 
Székely Elek polgármester megnyug­
tató válasza s indítványa követke­
zett.

A gyűlés lefolyása a következő 
volt:

A közgyűlés tárgysorozatának eiső 
tárgya az 1905. évi zárszámadás vizs­
gálata volt, amelynél Grűnbaum Si­
mon képv. tag és Szőllősi Sándor 
számvevő között egy kis polémia ke­
letkezett, de a számvevő beigazolván 
a zárszámadás helyes voltát, azt a 
képviselőtestület észrevétel nélkül hi­
telesítette s a tisztviselői karnak a 
felment vényt megadta.

A közgyám javadalmazása tár­
gyában hozott másodfokú határoza­
tot kihirdettetnek jelentették ki, mely 
szerint járandósága évi 1400 koro­
nára emeltetett fel.

A Korona-utcai hidat a bizott­
sági és mérnöki javaslat szerint ad­
dig át nem alakítják, mig a Korona- 
utcát az általános utcarendezésnél 
nem rendezik, hogy azonban e köz- 
veszélyes s a testi épséget felette ve­
szélyeztető hid járható legyen, azt a 
képviselőtestület megerősíteni, uj tám­
lákkal ellátni rendelte.

Azután a gyártelepi állomás ki­
bővítése tárgyában kelt miniszteri le­
iratot vették tudomásul. Eszerint a 
kis állomás várótermei, perronja és 
hivatalos helyiségei már a jövő év 
folyamán kibővítetnek, illetve újjá­
építtetnek, mert a kisállomás forgal­
ma a kibővítést kívánatossá teszi, 
annak eszközlése nélkül pedig a jö­
vőben a forgalom lebonyolítása alig 
volna lehetséges.

A Sárospataki fogyasztási szövet­
kezet részvényjegyzés tárgyában be­
adott ajánlata felett napirendre tér­
tek, mert a városnak, mint erkölcsi 
testületnek nincsen joga részvények 
jegyzésére.

A Diana fürdőbeli gépész fizeté­
sét a p. ü. bizottság javaslata szerint 
1200 korona, természetbeni lakás és 
12 méter galyfa élvezésében; a fű­
tőét 720 korona, természetbeni lakás 
és 12 méter galyfa élvezésében; a 
városi kutmester fizetését pedig 400 
koronában állapították meg.

Nyomárkay Kázmér az adóügy- 
osztály ez időszerinti vezetője előter­
jesztést tett, hogy a városi pénztár 

I nagy forgalmára való tekintettel a 
I vágóhídi bárcák kezelését a városi

ü«

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
dks wámtalia tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkel 
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fogyasztási iroda végezze. Á polgár­
mester ez irányban intézkedett, ame- 
lyett a képviselőtestület tudomásul 
vett.

Itt szólalt fel Pekáry Gyula s 
mondotta el interpellációját, hogy 
van-e a polgármesternek tudomása 
az adó könyörtelen behajtásáról, tud­
ja-e azt, hogy az adó részletekben 
való fizetését nem akarják elfogadni.

E tárgynál Kinesesy Péter kép­
viselőtest. tag tudással és hévvel mu­
tatott rá arra a könyörtelenségre, a 
mit ezek az uj napidijas adóvégre­
hajtók véghez visznek. Sürgős or­
voslást kér, mert ellenkezőleg a hosz- 
szas vajúdás után fejlődni kezdő kis­
ipar és kiskereskedelem tönkre megy, 
ha ezt csirájában ezek az egyének 
megfojtják az által, hogy a szó leg­
szorosabb értelmében az utolsó pár­
nájától megfosztják őket, adóhátrá- 
lékok, adótartozás címén.

Gottlieb Jenő kérdi, hogy meg- 
türhető-e az, hogy mindenféle sze- 
menszedett alakok garázdálkodjanak 
s brutálitásukkal neki menjenek a 
polgároknak.

Jelenek Ádám szerint azonnal 
be kell az adószedést szüntetni s 
deputációt kell felküldani a pénzügy- 
miniszterhez, hogy tőle az adóhátrá- 
lék kíméletes behajtását kieszközöl­
jék.

Dr. Hornyay Béla szólalt azután 
fel s rámutatott arra, hogy a polgár- 
mesterre és ezzel kapcsolatosan a 
városra kivan mondva a vagyoni fe­
lelősség, az adót be kell hajtani, 
hiába tűrni kell.

Azután Székely Elek polgármes­
ter válaszolt hosszas beszédben az 
interpellációkra. Elmondotta beszédé­
ben, hogy éppen az volt az intenció 
e napidijas végrehajtók félfogadásá­
nál, hogy a várost megkíméljék at­
tól, hogy 10—20 állami végrehajtót 
szabadítsanak a városra, akik azután 
kíméletlen szigorral hajtották volna 
be az adót. Az mindegy, mondja be­
szédében, hogy eskü alatt, vagy nem 
eskü alatt szolgáló egyének hajtják 
be az adót, mig ő volt az adóügy- 
osztály ólén, nem mondhatja senk ai 
városban, hogy ne adott volna az 
adó kifizetésre halasztást, de nincs 
talán az országban még egy olyan 
község, vagy város, ahol a közönség 
olyan indolens legyen az adófizetés 
terén, mint éppen nálunk. Itt történt 
meg, hogy még a nagyközség idején 
a városnak 8 százalékos kamatra 
kellett bankoktól pénzt felvenni, mérv 
a pénztár teljesen üres volt s a köz­
ségi pótadó kint volt az akkori 4 
képv. test. tagnál. Kimondja bátran, 
hogy Ujhelyben azért van olyan nagy 
adóhátralék, mert főleg az urak nem 
fizetnek. A maga részéről is karno- 
zatosnak mondja az adózás ilyen 
tulszigoru behajtását s kéri a képvi­
selő testületet, hogy hatalmazza tel, 
hogy ott, ahol az adóhátrálek behaj­
tása az adózó alany tönkremenése 
vonná maga után, ő saját felelőss 
góre halasztást adhasson. Egyben 
hatalmazza fel a képv. testület, hogy 
a pénzügyminiszterhez feliratot intéz­
zen, a tulszigoru adószedés beszünte­
tése iránt. A képv. testület a po g1 r- 
mester válaszát és indítványát elfo­
gadva, ez irányban határozott.

Azután vagy 8 illetőségi úgy ■« 
tárgyaltak, s mind a 8 esetben a ta­
nács javaslata szerint az illetőséget
"•Ww Uf, W" »
'“’ír stsssti.

— a polgármester indítványára 
80 korona lakbért szavaztuk meg.Azután jegyzőkönyv, köszönetét 
szavaztak a helybeli bankoknak azért
a nemes adományukért, hogy •

‘ felállítandó muzeum
600 korona értékű képét vásároltak.

A „Veresökör" megvétele tár 
gyában kötött adásvételi szerc8,ttnt 
jóváhagyó törv. hatósági határozatot 
mutatták be, amelyet a képviselOtes- 
tület tudomásul vett s a Pé°™8Ji 
bizottság ajánlatóra elvben kimon­
dotta, hogy a „Vereeökör épületet

teljesen lebontatja, annak helyébe 
egy modern szállodát, éttermet, ká­
véházat, tánctermet stb. építtet s a 
napi piacot, a régi helyéről oda he­
lyezteti át s mindezen munkálatok 
illetve tervek elkészítésére, országos 
pályázatot hirdet. A régi napi piac 
helyét a képv. testület parkiroziatni 
rendelte.

Azután még néhány kisebb ügyet 
intéztek el, amely után a gyűlés vé­
get ért.

HÍREK.

— Címadományozás. A király 
Kocourek Ferencz állategészségügyi 
felügyelőnek, sok évi kiváló szolgá­
lata elismeréséül, a királyi tanácsosi 
eimet adományozta.

— Sajtóperünk. Lapunk folyó é.
81. számában a vármegyei közigaz­
gatási bizottság október havi üléséről 
hozott tudósitásunk egy részét Sehön- 
stein József sátoraljaújhelyi lakos ki­
fogásolta s az ellen egyik helyi lap 
nyilt-téri rovatában durva kirohanást 
eszközölt. A magáról megfeledkezett 
nyilatkozó ellen sajtópert indítottunk, 
mely e hó 13-án azzal végződött a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknél, 
hogy nyilatkozó beismerte, miszerint 
„első felhevülésében kellően meg nem 
fontolva" túllépte a kellő határt, té­
vedését beismeri és érette bocsánatot 
kért.

— A Kazinczy-kör uj életre kel. 
Örömmel vettünk tudomást arról, 
hogy a sátoraljaújhelyi „Kazinczy- 
kör", amely gróf Hadik Béla volt fő­
ispánunk távozásával két év előtt 
jóformán megszűnt, — uj életre éb­
red. Matolai Etele ny. alispán a kör 
működésének újból leendő megkez­
dése tárgyában a következő szövegű 
meghívót bocsátotta ki a tagokhoz: 
„Meghívó. T. címet, mint a „Kazinczy- 
kör" rendes tagját a folyó évi dec. 
hó 26 án d. u. 2 órakor a vármegye- 
háza kistermében megtartandó köz­
gyűlésre tisztelettel meghívom. Tár­
gyak : 1. Tisztikar választása. 2. Alap­
szabály módosítás. Sátoraljaújhely, 
1906. december 15. Matolai Etele."

— Esküvő. Dr. Orbán Kálmán 
zemplénvármegyei árvaszéki jegyző 
kedden tartotta Szerencsen esküvőjét 
Schridde Bella urleánynyal.

—- A nőegylet tánczestélye. A 
sátoraljaújhelyi izr. nőegylet f. hó 
12-én tartott választmányi ülésében 
elhatározta, hogy jövő évi január ho 
19-én tartja meg szokásos tánceste- 
lyét. Az estély — mint az egylet ré­
gebbi táncestélyei — fényesnek ígér­
kezik. Páholy jegyek Klem Andor 
egyl. titkárnál már most előjegyez-
hetők. „ A ci_ Nyilvános köszönet. Sennyey
Gézáné báróné a nagytoronyé sze­
gény és ávragyermekek felruházására 
eev vég szövetet küldött Berecz László 
toronyai lelkészhez, aki a lelkészlak­
ba az árvákat összehívta s közöt­
tük kiosztotta; egyidejűleg lapunk 
utján fejezi ki az adományozó nemes 
szivü bárónénak az árvák neveben is 
hálás köszönetét.

— Megbüntetett tejkereskedő. 
Az élelmi szerek piszkos voltát, an­
nak szennyes állapotba való forga­
lomba hozatalát a törvény nagyon 
szigorúan tiltja s az az ellen vetőket 
a közigazgatási hatóságok által a leg­
súlyosabb mértékkel rendeli sújtani. 
Ennek daczára akadnak városunkba 
élelmiszer árusok, kik a közönség 
egészségével nem törődve, minden­
féle piszokkal beszennyezett edenyben 
árulják drága pénzért az élelmiszere­
ket, főleg a tejnemüeket. — Rendőr­
kapitányunk érdeme, hogy ezen a 
téren is a törvénynek teljes szigorral 
érvényt szerez s városunk közönsé­
gét az élelmiszerek szennyes állapot­
ban való forgalomba hozatalától meg­
óvja. Neuvirth Náthán tejkereskedőt 
érzékenyen megbüntette, mert az üz­
lete megvizsgálásakor az edenyeket 
piszkosaknak, az üzletet tisztátalannak 
találta. Jól tette. Áz ilyen egyéne­

ket, a kik a közönség egészségével 
mit se törődnek, nemcsak büntetni 
hanem az iparengedély megvonásával 
a foglalkozástól is eltiltani kellene.

— Jubileum. Ilodinka Ágoston, 
a sárospataki állami tanítóképző in­
tézet érdemes tanára e napokban 
ülte meg tanári működésének 30-ik 
évfordulóját. A kiváló pedagógust ez 
alkalomból tanártársai lelkes ünnep­
lésben részesítették.

— Közvacsora. Mint már jelez­
tük az első sátoraljaújhelyi izr. be- 
tegsegélyző egylet közvacsorája folyó 
hó 18-án este fél 8 órakor lesz az 
izr. iskola helyiségében. Miután a 
rendezőség külön meghívókat nem 
bocsátott ki, ismételten kérjük azon 
urakat, kik résztvenni óhajtanak és 
még eddig az ivet nem írták alá, 
ebbeli szándékukat Kozma Ármin 
egyl. titkárral közölni. A rendezőség.

— Geográfiái ismeretek. Eddig 
mindig azt gondoltuk, hogy a köz- 
igazgatási hatóságok tudják, hogy 
városunk Zemplén vármegye fővá­
rosa s most arról szereztünk tapasz­
talatot, hogy van egy körjegyző, egy 
körjegyzőség vezetője, aki Sátoralja­
újhelyt Zágráb megyébe, valami pli 
nai járásba keresi. A rendőrkapitány 
hoz ugyanis a kisbányai körjegyző 
átiratot intézett, amelynek címzésén 
ez olvasható: „Rendőrkapitányság­
nak Sátorajauhel Zágráb megye Pll- 
nai járás." No hát ilyen geográfiái 
tudást nem egy körjegyzőtől, hanem 
a legutolsó községi baktertől se vár­
tunk volna, Körjegyző ur maradjon 
tovább is abban a keilvmes illúzióban, 
hogy az ország földrajzi ismeretei­
ben kiváló jártassággal bir s gondol­
jon tovább is arra, hogy a Rákóczi 
és Kossuth vármegyéjének s a világ­
hírű — minden intelligens külföldi 
ember által ismert — nektárt termő 
Hegyaljának fővárosa valahol az Is­
ten0 háta rnegett Zágráb megyébe 
csücsül.

— Könyvtár-megnyitás. A sátor­
aljaújhelyi függetlenségi kör könyv­
tára ismét megnyílik a kör tagjai 
részére. Tiszt lettel értesítem a könyv­
tárt igénybe venni óhajtó közönsé­
get, hogy könyvkiadás céljából to­
vábbi intézkedésig minden kedden és 
szombaton délután 4 órától 5-ig ren­
delkezésre állok. Egyúttal felkérem 
azokat, akiknél a múltból a kör tu­
lajdonát képező könyvek volnának, 
hogy e könyveket nekem a jelzett 
idődben átadni szíveskedjenek. Sátor­
aljaújhely, 1906. dec. 14-én. Gárdos
Mór. . , ^

— Megtámadott végrehajtó, le­
jér Zoltán bírósági végrehajtónak kel­
lemetlen incidense volt a minap. 0 
ugyanis kötelességéhez híven Grósz 
Vilmos kereskedő lakásán megjelent, 
hogy egy hitelező javára a kitűzött 
árverést‘megtartsa, mire Grósz baltát 
vett elő, az árverési jegyzőkönyvet 
összetépte s az árverést ezáltal meg­
hiúsította.

— Éhes volt az anyám . . . Ozv. 
Galambos Ferencné itteni lakos ud­
varáról ismeretlen tettes 4 drb. tyú­
kot lopott el s azután elmenekült. 
A rendőrségen a lopást a károsult 
még éjjel jelentette, ennek alapján 
a rendőrség a cigánytelepen razziát 
tartott s úgy éjfél után 1 órakor egy 
kunyhóba akkor nyitott be, amikor 
g—10 cigányrajkó az üst körül ült, 
amelyben özv. Pohlot Andrásné tol­
vaj cigány asszony a tyúkokat főzte. 
Tettüket természetesen nem tagad­
hatták, két vállalkozó szellemű 11 — 1- 
esztendős cigánygyerek elő is állt s 
beismerte a lopást, a rendőrségi zár­
kába kerültek s átadják őket a bíró­
ságnak.

— Elmebeteg a rendőrségen. F. 
hó 13-án hajnali 3 órakor a Deák 
utca végén lévő kút mellett egy 
16—17 év körüli fiú feküdt s kezeit 
az ég felé emelve imádkozott. A hó 
pedig csendesen huldogált rá, s már 
csaknem befedte, a mikor a rendőr 
észrevette. A félig megfagyott fiút 
azután a rendőr hátára vette s a 
rendőrségre vitte. A mikor a rendőr­

laktanyába az élesztési kísérletek 
után magához jött, roppant zavaros 
feleleteket adott, a holdról, a rossz 
emberekről stb. beszélt s az éjjeli 
inspekciót teljesítő rendőrtisztviselő 
azonnal konstatálta, hogy őrülttel 
van dolga. Reggel hozzátartozói ke­
resték is s akkor lehetett megálla­
pítani, hogy az illető Orosz! János,
17 éves borbélysegéd, a kiről dr. 
Szepessi Arnold konstatálta, hogy 
köz- és önveszélyes őrült. Beszállítot­
ták az „Erzsébet" közkórházba. Hoz­
zátartozói szerint baja abból szárma­
zik, hogy kiseb korába, valamelyik tár­
sa halálnak öltözött s álmából fölriaszt- 
av megijesztette. Ez a tréfa szegény 
Orosz! Jánosnak halálába került, be­
szállították ugyanis az élőhallottak 
— a megtébolyodottak kriptájába, az 
elmegyógyintézetbe.

— Lopás. Brünner Náthán pet- 
róleom kereskedő Rákóczi utcai ud­
varáról egy még eddig ismeretlen — 
petroleomra szomjas egyén f. hó 
12-ről 13-ára virradóra éjjel egy hordo 
56 korona értékű petroleomot lopott 
el. A rendőrség nyomában van a tet­
tesnek, a ki valószínűleg egy itteni 
kereskedőnek adta el a petroleomot.

— Akinek cipője nincsen. Folyó 
hó 13-án Vass Balázs mázoló segéd 
feljelentést tett, hogy cipőjét ismeret­
len tettes ellopta. Kaszárda őrmester 
Misenszki József mázolósegéd szemé­
lyében a tettest elíogta s a kir. já­
rásbíróságnak adta át.

— Az elsült fegyver. Nem lehet 
eléggé inteni az embereket, hogy ha 
már tartanak revolvert a házba, vi­
gyázzanak reá, ne hogy avatatlan 
kezekbe kerüljön s ezáltal ha köz­
vetve is mások szerencsétlenségének 
okozója legyen. Az „Erzsébet" közkór­
házban most ismét egy olyan gyerek- 
fiút ápolnak súlyos lőtt sebével, a 
kinek sérülése — avatatlan ke­
zekben — elsült forgópisztoly által 
keletkezett. Menyhért István 14 éves 
kiskocsis folyó hó 12-én este B.-halász 
községben Béréi Bertalan nevű 15 
éves kocsis társával együtt egy forgó­
pisztolyt babráltak. Nézegetés közben 
Béréi kezében a pisztoly elsült s a 
golyó Menyhért Pista jobb felső kar­
jába fúródva, azt súlyosan megsebe­
sítette. Másnap beszállították a köz­
kórházba, ahol azonnal eltávolították 
a golyót s most túl van a veszedel­
men. — A gondatlan szülők, illetve 
munkaadók ellen az eljárást megin­
dították.

— Jubileumi bankett. E hónap 
15-én díszes bankett lesz Budapesten 
a Royal szálloda dísztermében. A 
bankettet hirdetési vállalatának tiz 
éves jubileuma elkalmából Leopold 
Gyula rendezi, aki a bankettre a fő­
városi és vidéki sajtó képviselőt is 
meghívta.

— Uj élclap. Nagymihályon Lan- 
desman B. kiadásában „Nagymibáíyi 
Hangadó" címmel 1907. évi január 
hó l én egy havonként egyszer meg­
jelenendő szatirikus lap indul meg, 
melynek szerkesztője „Nemo* álnév 
alá rejtőzködik.

— Köszönetnyilvánítás. A siket­
némák ungvári intézetében elhelye­
zett zemplénvármegyei siketnéma 
gyermekek segélyalapja javára neve­
zett intézett igazgatóságához novem­
ber hóban a következő adományok 
folytak be: Pólik Sándor gyűjtése 
Homonna 8 kor., Szabó Ferenc bíró 
gyűjtése Nagyberzék 6^ kor. 76^ fill. 
Elöljáróság Kistárkány 5 kor. 7b fill. 
Összesen: 20 kor. 52 fillér. Ez ösze- 
gek átvételét köszönettel nyugtázza 
Wentzel József igazgató.

— Nyilvános nyugtázás. (Folyta­
tás). Zrínyi Ilona koszorújára adakoz­
tak é. p. Juhász Elza és Szepesi 
Margit gyűjtő-ivén: A „Felsőmagyar­
országi Hírlap" gyűjtését 60 kor., 
Dókns Lászlóné, „Malonyay Tamásné, 
özv. Szerviczky Ödönné, Juhász Je- 
nőné 10—10 kor. — Dókus Gyuláné, 
Kinesesy Péterné, 5—5 kor. — Sze­
mere Vilma, Szerdahelyi Vincéné, Gör­
gey Pálnő, özv. Hornyay Ferencné,
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Éwa Ödönné, Pintér Istvánné 4—4 
tor. — Boronkay Lászlóné, László 
Ferencné 3-3 kor. — Somogyi Ber­
talanná, Bogyay Béláné.Evva Mariska, 
özv. Borath Elemérné, Bideskuthy Er­
zsébet, Tátray DezsÖné, Székely Im- 
réné, Csákó lmréné, Juhász Elza 2—2 
kor. -— Ecsediné, H. Nándorné 1—1 
kor. Összesen 160 kor. — Gyulay 
Károly polgári leány igazgató gyűj­
tése 24 kor. — Miholcsik Adus ós 
Ilonka gyűjtése 12 k. 20 f. Az edpigi 
gyűjtés eredménye a Zemplén nyug­
tázása szerint 1403 kor. 30 f.« a ko­
szorú összes költségei valódi arany 
hímzésű szallaggal 479 kor. 03 f., 
maradvány 924 kor, 27 fillér, mely 
összeg a Sátoraljaújhelyi Takarék­
pénztárba lett általam Zrínyi Ilona 
koszorualap címén elhelyezve. To­
vábbá 1903-ban Borsiban tartott ün­
nepély alkalmával Sátoraljaújhely 
hölgyei megkoszorúzták II. Rákóczi 
Ferencz születési emlék tábláját, ezen 
koszorú gyűjtéséből maratt loO ko­
rona, mely összeg Rákóczi-alap címen 
a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztárba 
ugyancsak 1903-ba lett Meczner Béla 
ur által elhelyezve, s a könyvecskét 
megőrzés céljából volt szives elfogadni. 
Tehát ezen összeggel együtt áll ren­
delkezésünkre 1074 kor. 27 fillér. 
Mindaddig, mig a legközelebb össze­
hívandó gyűlésen ennek az ösz- 
szegnek hová fordításáról a tisztelt 
adakozók határozni fognak, a számlák 
és az eredeti gyűjtő-ivek a ,Zemplén" 
szerkesztőségében megtekinthetők. A 
gyűlés megtartásáról annak idején 
értesítve lesz a nagyérdemű közön­
ség. Sátoraljaújhely, 1906. dec. 14. 
Juhász Jenőné.

— Államsegély. A laborcbéri gk. 
népiskolai tanitó javadalmának ki­
egészítésére a vall. és közokt. m. kir. 
miniszter évi 614 korona államsegélyt 
utalványozott.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek műtermében főtér 
9. vasúti tisztviselők és alkalmazot­
tak kedvezményben részesülnek. 2

— Karácsonyi occasió. Felhívjuk 
az igen t. vásárló közönség figyelmét 
Barna Dezső divatáruházában f hó 
1-én megkezdődött és december 30-ig 
tartó karácsonyi nagy occasióra. E 
eég ezen idő tartamára árait mélyen 
leszállította.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Emke naptár. Beküldetett a 
Posner Károly Lajos és fiai cég leg­
újabb kiadványa az „Emke" előjegy­
zési naptár, melynek jövedelméből 
6 százalékkal részesül az Emke, úgy 
hogy hazafias célt szolgál mindenki, 
ki e tetszetős kivitelű és célszerű 
naptárt veszi. A naptár ára 1 kor. és 
vagy bármely jobb papirkereskedés- 
ben, vagy a kiadó cégnél (Budapest. 
Csengeri utca) szerezhető be. E he­
lyütt ajánlhatjuk a fenti cég régibb 
ismert naptárait és pedig a hetielő­
jegyzési, napitömb, boudoir, fali- és 
zsebnaptárakat, melyek közkedvelt­
ségnek örvendenek.

— Tisztelt olvasóink 1 Bizonyára 
szívesen fognak megismerkedni a 
„Scott-féle Emulsió“-val, mely álta­
lánosan ismert háziszer vagyis csu­
kamájolaj, csakhogy az utóbbit tel­
jesen jó izü és igen könnyen emészt­
hető formában nyújtja. Gyermekek 
különös előszeretettel veszik be a 
„Scott-féle Emulsió“-t, mert jól Ízlik. 
Kapható a gyógyszertárakban.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferencz József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserűvizet.

— Kacsok Pongrácz nagy sikert 
aratott „Rákóczi" dalművének be­
szélő gépeken való kizárólagos felvé­
teli jogát az „Odeon-Társaság" sze-
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rezte meg. A felvételek a legkiválóbb 
művészek közreműködésével most 
folvnak. Az uj lemezek 4 hét múlva 
megjelennek, Az „Odeon-lársaság 
és a világhírű „Fonotipia művész 
hanglemezek magyarországi vezer- 
képviselői Schiff és társa Budapest 
IV Ferencz József-rakpart 24., fiók­
üzlet Budapest, IV., Egyetem- u. &• 
Odeon- és Fonotipia-lemezek mind­
két oldalon játszhatók. Árjegyzék 
beszélő gépek és lemezekről ingyen 
és bérmentve.

Kossuth rumnak nincsen párja, 
magyar issza, magyar gyártja. Ere­
deti 1 literes Va és V* literes palac­
kokban kizárólag kapható : Olaszlisz- 
kán Lefkowits Dávid urnái.

— Pártnál Ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrnek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hosry a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem sajat 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolcon. Kapható : Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

— A Dr. Richter-féle Laniment. Caps, 
comp. (Horgony-Pain-Expeller) igazi, nép­
szerű háziszerró lett, mely számos családban 
már több mint 37 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, csipőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csuznál stb.-nél a Horgony-Linimenttel 
való bedörzsölósek mindig fájdalomcsillapító 
hatást idéztek elő ; sőt járványkórnál, minő : 
a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Horgony-Linimenttel való bedörzsölése minig 
igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer 
jó eredmónynyel alkalmaztatott bedörzsölós- 
képpen az influenza ellen is ós üvegekben: 
á. 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona a leg­
több gyógyszertárban kapható; de bevásárlás 
alkalmával tessék határozottan : Richter-féle 
Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) 
kérni, valamint a .Horgony" védjegyre ós a 
Richter czégjegyzésre figyelni és csak ere­
deti üveget elfogadni,

Mindezek dacára is az igazgató­
nak a szezon eddigi tartama alatt te­
temes anyagi veszteségei voltak s a 
napi költségeit a befolyt összeg r - 
kán fedezte úgy, hogy legtöbb este 
deficittel zárult. Méltányos volt tehát 
a szinügyi bizottság ^pontja, mely 
szerint Micsey igazgatót még unne 
pék alatt elengedi s neki a szubven­
ciót kiadni véleményezte, a tanács 
azonban úgy határozott, hogy Mi- 
cseyt január hó 1-én engedi távozni, 
ami - ha csak a közönség pártolása 
nem fokozódik — az igazgatóra nezve 
súlyos anyagi áldozattal fog járni. 
Erőszakolni pedig semmit sem cél­
szerű s tekintve Micsey direktor igye­
kezetét, melylyel mindent elkövetett, 
hogy az előadásoknak közönséget 
szerezzen - merőben méltánytalan 
is. S e válság ki fog hatni az eper-
jes—Sátoraljaújhely—munkácsi szini-
kerületre is, mely végóráit éli ugy> 
hogy valóban akut kérdés lett színé­
szetünk ügyének állandó s célirányos 
rendezése, melyről megfogjuk ragadni 
annak idején az alkalmat, hogy el­
mondjuk nézeteinket. —e—
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Hétfő: Koldusgróf (operette).
Kedd: Fecskefószek (operette).
Szerda: Mulató Istenek (operette).
Csütörtök: Koldusgróf.
Péntek: Nebáotsvirág (Nagy Jenő jutalom­

játéka).
Szombat: Vig özvegy. (Bemutató előadás). 
Vasárnap: d. u. Lysistrata, 

este: Vig özvegy.
Hétfőn: d. u. Ezeregyéj. (Gyermek előadás).
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A húsz előadásra hirdetett bérlet 
letelvén: a szinházlátogató közönség 
meggyőződhetett arról, hogy az igaz­
gató a legáldozatkészebb törekvéssel 
és igyekezettel fáradozott azon, hogy 
ne legyen ok komolyabb panaszra. A 
szezon immár lezárás előtt van s Mi­
csey igazgató társulata e hó végén 
elhagyja városunkat.

A szini-szezon legeseménydusabb, 
legtartalmasabb hete azonban ez a 
hét marad, dacára, hogy az igazgató 
a szezon végére tartja a kasszadara­
bokat, egyi pár nagysikerű újdonsá­
got, köztük a szenzációs sikerű „Rab 
Mátyás“-t Ez a hét marad mégis a 
legsikeresebb, s jelentőségét két ven­
dégszereplés adja meg, mely a hét­
nek hat estéjét foglalta le. A Kállay 
Jolán s Komlőssy Emma vendégsze­
replése, kik közül első a „Drótostót", 
„János vitéz" s „Lysistrata," a má­
sodik a „Bob herceg", „Lili* és „Sár 
ga csikó" cimü darabokban lépett fel.

E hat este a legzajosabb sikerű 
volt s a közönség megragadta az al­
kalmat, hogy szívből jövő ünneplés 
részesévé tegye kedvenceit, köztük 
természetesen elsősorban Komlóssy 
Emmát, kihez feledhetlen szép napok 
mindenkor kedves emlékei fűzik s a 
ki iránt közönségünk a megérdemelt 
osztatlan elismeréssel viseltetik, me­
lyet magának nemcsak művészete, de 
bájos egyénisége által szerzett meg 
a kiváló tehetségű művésznő.

** Kállay Jolán vendégjátékai. 
Kállay Jolán a budapesti Magyar 
Színház népszerű primadonnája e hé­
ten újból három estén át gyönyör­
ködtette közönségünket illusztris te­
hetsége nyilvánításával. Három estén, 
folyó hó 11., 12. és 13-án lépett fel 
a Drótostót, János vitéz s Lysistrata 
operettekben, a Drótostót-ban Zsuzska, 
a János vitéz s Lysistrata operettek­
ben a címszerepeket játszva. Á kö­
zönség mindhárom estén szép szám­
ban gyűlt össze kedvence ünneplé­
sére, aki graciozitással, kedvességgel 
tele alakításaiban vívta ki a közön­
ség zajos, ovaciószerü tapsait. Har­
madik estén a kedvelt primadonnát 
egy nagyon szép virágkosárral is 
meglepték, s a vendégjáték három 
estéjén valóban művészi alakítások­
ban rótta le közönségünk iránt hálá­
ját Kállay Jolán, kinek sikerült a 
közönség szivét egy csapásra meghó­
dítani s részesévé tenni újra azoknak 
a színes hangulatos szinielőadások- 
nak, melyekben a Komjáthy-Komlós- 
sy regime alatt része volt. A köz­
kedvelt, rokonszenves primadonnától 
vendégjátékának második hármas- 
cyklusa után alig búcsúzhatnánk más­
sal, mint e szóval: a viszontlátásra.

** Komlóssy Emma mint Bob 
herceg. Komlóssy Emma, a Népszín­
ház primadonnája, közönségünk régi 
kedvence folyó hó 14-én kezdte meg 
három estére terjedő vendégjátékát 
a „Bob hercegiben, melyben itteni 
működése alatt legnagyobb sikerét 
aratta. A bájos Emma s a „Bob her­
ceg" sikere össze vannak forrva az 
újhelyi színpadon. Hiszen e darab az 
ő cimszerep-alakitásában érte el a 
nálunk eddig páratlan sikert: a 11 
telt házas előadást. A graciozus Emma 
folyó hó 14-én is ebben a darabban 
lépett fel közönségünk előtt s a hosz- 
szu idő múltán történt viszontlátás 
mintha feledtette volna a két évi 
időközt, melyben Komlóssy Emma 
elválva tőlünk, a „Népszínháziban 
aratta sikereit, melyeket méltán meg­
érdemel az ő színtiszta, raffineriától 
ment, közvetlenségében bájos s ép 
ezért nem efemer értékű művészete. 
Komlóssy Emma nem az a művésznő, 
ki rögtöni, de természetellenes hatá­
sokra vadászik, nemesen tiszta mű­
vészete nem az érzékekre, de a lé­
lekre hat, az ő reklámja nem csinált 
vásári lárma, de ragyogó művészete, 
melyet hivatott papnőként tisztel és 
megbecsül. Ehhez a bensőségteljes 
művészethez emeli Ő fel közönségét 
s ez a művészet az, melyet a modern 
primadonnák hite szerint háttérbe szó 
rit a]lábikrák érvényesítését célzó jon- 
gleurködés. Lehet, hogy e primma- 
donnák sikerei között nem kiáltóan 
hangosak a Komlóssy Emma sikerei, 
de igaz művésznő mégis csak az 
marad, kit a művészet magához fel­
emel s nem az, ki a művészetet for­
málja át magának, kétes értékű dia­
dalok szekere elő igázva s rántva le.

Ezt a művészetet becsüljük meg mi 
Komlóssy Emmában itt e provinciá­
ban s azért oly szívesen látott ven­
dégünk mindig, valahányszor hozzánk 
visszatér. A tegnap esti előadásról 
annyi megjegyzésünk van, hogy az 
előadás nívójának emelése céljából 
sokkal nagyobb lett volna annak 
sikere, ha a királynő szerepét Mi- 
cseyné Bácskay Julcsa, Pomponius 
szerepét Vitéz Róbert játszotta volna 
el. A gárdát és a követeket több Íz­
ben elfelejtették felvonultatni. — 
Komlóssy Emma, kit kitüntető óvá- 
cióban részesítettek: az, aki min­
dig : az örökké bájos, graciózus Emma.

** Nagy (Nenwirth) Jenő juta­
lom játék a. Foljó hó 21-én érdekes 
szinielőadása le z a színtársulatnak. 
Már maga a darab, a „Nebántsvirág" 
reprize is érdekességet ígér, hiszen e 
kedves zenéjü, régi, de mindenkor uj 
operette felújítását régóta várjuk, de 
egyben e repriz lesz jutalomjátéka a 
társulat közkedvelt titkárának Nagy 
Jenőnek 10 éves színészi jubileuma 
alkalmából. Nagy Jenő különben — 
mint köztudomású — földink s így 
kétszeresen indokolt közönségünk ér­
deklődése az előadás iránt. A cím­
szerepet Kállay Jolán fogja játszani 
mig Nagy Jenőt, mint színészt Coeles- 
tin szerepében fogjuk megismerni. 
Sorio őrmestert Szentes János ala­
kítja. A jutalom játék elé fokozott 
érdeklődéssel nézünk.

peceml

Kossuth Ferencz levele:
„Csuzos bántálmáknál 

az „INDASZESZ" bedörzsö­
lése jó hatásúnak mutat­
kozott. Kérem legyen szi­
ves nekem három üveggel 
küldeni."

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és 

orvosok igazolják, hogy a 
törvényesen védett székely­
havasi __

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz 

legjobb szernek bizonyult 
a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a 
testet a hideg káros befo­
lyásától. Másságéhoz (gyű- 
ró-kenő kúra) felette aján­
latos. Leghatásosabb szer 
csuz, köszvény, r b e u m a, fe j- 
fájás, nátha, influenza, tag­
szaggatás és mindennemű 
meghűlésből eredő bajok
ellen. A s z é kelyhavasi„IN- 
DASZESZ" össze nem té­
vesztendő közönséges sós­
borszesz készítményekkel, 
melyek egyszerű szeszki­
vonatok, holott az „INDA- 
SZESZ" székelyhavasi gyógy­
fű vekből előállított és ha­

jtásában felülmu 1 hata 11 an 
ovóevszer. Egy üveg szé- 
kely ha vasi „INDASZESZ" 
fölér 10 üveg közönséges 
sósborszeszszel.

A törvényesen védett
székelyhavasi „IND ASZEoZ 
kapható minden gyógyszer- 
tárban, valamint Nagy * e' 
rencz, Spindler Károly, id. 
Weisz Márk, Grosz Adolf és 
S tér ez Jenő sátoraljaújhe­
lyi cégeknél.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Tisztelt munkatársainkat felkérjük, hogy 

lapunk karácsonyi számába szánt do g 
taikat hozzánk legkésőbb e hó iO-áig szív 
kedjenek beküldeni.

Berger Za. Karácsonyi számunkra hagy*
tUk' F I. Helyben. A dolgozatokat igen 
köszönjük. A verset mai számunkban ne 
hozhattuk egyéb aktuálitások miatt.

H. C. Lasztomér. P- L. Bánócz. K
szőnjük.

az az eml.
gát anélkl 
igyekező;el
ka is láraa bér életkel

a gyóg/cjfvas tfiószl
szülő SC4
a legjobb] 
a test és? 
felélesztés
SIÓ csali
katrészeki
tatlan tán 
vet es ujl
szervezeti

BÚI
Egy erei

Kaphí

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos:

Élűért Gyula,
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Oktalan és elítélendő
,z ember, aki betegesnek érzi ma- 

JL anélkül, hogy állapotán segíteni 
SUezne és amikor a legkisebb műn- 
fis fáradságosnak tűnik és az em­
ber életkedve fogyni kezd. Ily esetben 
D ffvósvcsukamájolajból alphosphorsa 
a Jósz és nátron hozzáadásával ké- 
Vfülő SCOTT-fóle EMULSIO egyike 
S legjobb és legbiztosabb szereknek 
a \fct és idegrendszer erfísbitésére, 
felélesztésére. A SCOTT-féle EMUL- 
q?0 csakis a legjobb mmosegu al­
katrészeket tartalmazza, felülmulha- 
Lian tápszer, mely gyorsan uj ked­
vet és uj életerőt önt az elpetyhüdt
szervezetbe. ^ gC0TT_féle EMÜLSI0 való.

diságának jele a .hátán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 34/50,
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

Nem nyomja ■<& 

*** fejemet a búj
mert már tudom, hogy a leg- 

czélszerübb
karácsonyi és újévi 

ajándék *

egy f énykép
selyemre, bársonyra, vagy 

szaténra, melyek

Halász J.
fényképésznél készíttetnek.

100 darab

Móricán hizlalt
sertés

egyenként is eladó.
Értekezhetni:

I rtsaraa chbm

Védjegy: „Horgonyt*

$«

őségnél.

P

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Bxpeller

pótleka
e<ry rénjénak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 ev óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél,
....... bedörzsölésképpen használva. .........

' Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony11 yedjegygyel 
és a Ricnter. cégjegyzéssel eil*tott d°^.zb£ Xaa 
csomagolva. Ara üvegekben K-.SO, h 1.40 w K- 
és úgyszólván minden gyógyszertárbam kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél, Budapest.

Oí ítichíer gyógyszertára az „Arany orosztanhoz"
"" Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 1 

%j Mindennapi szétküldés. ©

1-^ -3 u*.E 4

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk^ hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig
terjedő

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBÜLMOR

Schunda Venczel József
cs és kir. udvari hangszergyáros

hírneves gyártmányaiból

r/ sí; E

A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- ^ 
gositással szolgál a _ *

S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár,

állandó bizományi raktárt tart

WISER SABKA oki cziteloii tiártó
czimbalo m-magánisk olaj ában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

Q/zS),

I

A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 
élete ellen tör!
KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő véd jegygyei.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálka- 

sodás és torokhurut ellen, 
r-t q/a közjegyzőileg hitelesített bi- 
DIZU zonyitvány tanúsítja, hogy 

ezen Caramellák hatása páratlan. 
Egy csomag ára 20 és 40 fill. 

Kapható: Horváth Mátyás Sáros­
patak és Hazay Géza gyógyszere-

—TríVptprphesen.

A legelőkelőbb orvostanárok áltál aj 
és a kiállításokon aranyérmekkel es is - 

oklevelekkel kitüntetett

Esterházy cognac,
m mely a közönségével itala *»

Mindenütt kapható.
® tU *

Központi iroda: ,

Gróf Esteritóz^Gteaéelejognaogyar g

BUDAPEST, ®

V. kér., Nádor-utczaj6.

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Csillag-utca 
348. ö. i. szám alatt lévő 2 lakás 
hozzávaló mellékhelyiségekkel és 
kerttel együtt szabad kézből el­
adó. Bővebb értesítést ad a tu­

lajdonos ugyanott.

Bj j-rr-jwYf

* juw JViWjVW J UÜÜJ(!UtfA-íffAW JVUif Ln.t

6™

Hleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa és feny0 éPmetfák és

Sátoraljau.jla.ely', (fapiacz)^^^

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgyfa 
gerendák, szarufák, léezek, továbbá 
® íie-zinimit 2 koronától o koronáig.SrXk : : 70 fillértől 1 kor. 30 fiUérig

Ajánlunk kerékgyártóknak szers^mráka^ tér ^

küllőket; nyírta és bükkfa rúna na , gy
minden hosszúságban és uj

8lÍPP”ekkt=ánakfdünnm=ir=n„kddés=ket helyben házhoz, vidékre a

helybepl“0mbt0ndeS:Vo--irhu. Tölgyfa méterje 40 fillért* 1

koronáig. Asztalosnak jávorfa deszkák kapnak.

^Míisassí ísrrwí - 
q^fíass-^ «*** -«,,=« 4.

jutányos áron eladó. KTeinmann és Klein

.......... ... ........rr........... ......
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December 15.

Ms.-JÜL. -^- -^--y;i^' „

Az idény legnagyobb feltunosege!
--------——"i-^"" =»•=, 0_^..nJ-Uln«C

Még nem létezett 
alkalmi árak!

Sen“^ s S2íí 8
8 Eladásra kerülnek még: — • - • »•  *-

férfi és női fehérnemüek, 
jftger-áruk, nyakkendők, ha­

risnyák és keztyük.___
"Csipkék, szalagok, ruha-

diszek, rövidáruk. S
FLEISCHER és TÁRSA

gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-ntcza 11. szám.
** sfc *

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gyártott jóbir- 
nevü gépeit, nevezetesen:

Szecskavágók at hézi vagy járgányhajtásra. 
Répavágókat és tengeri morzsolókar._____

Olaigyár berendezéseket.
Őrlő- és daráló malmokat. Progress-tisztitó

gépeket, lisztosztáiyozó hengereket.

divatáruháza, S.-A.-Ujhe!y
___^-vxw/y" -'C'«T/V~ *<?

Kiadó

Kézimunkák mesés olcsón!

Az alkalmi arak
te. 31~ig érvényesei

üf'WW

Kazinczi-utcai 532. sz. házam­
ban 1907. évi május hó 1-től egy
emeleti lakás kiadó.

A lakás négy szoba, előszoba, 
fürdőszoba és az összes szüksé­
gelt mellékhelyiségekből áll.

Bővebb felvilágosítással szol-
gál CSAPÓ LAJOS.

ÉRTESÍT ÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását — 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jéhirnevü vendéglőmben 
kitűnő asztali bor 34 kirtól 40 
krig, továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frí 20 kriól 1 Irt 
60 krig kapható.

Weinberger Manó,
Saujhely. Korona-u,

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgé­
pekét és gőzkazánokat, Szeszgyár beren­
dezéseket m. p. Henze főzök, kavaró ké- 

H sztilékek, malátaésburgonya znzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tart­
juk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmá­
nyainak árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

&SZS.

Budapesten
az egyetlen

' független
ellenzéki

nagy napilap

$4

14
3a

Sátoraljaújhelyben a 
,Vörös ökor< épületben 
egy jó forgalmú

Minta
elönyomda.

Bővebbet ugyanott.

Bérbeadó
150 magyar hold szántó, 
120 magyar hold búza­
termő erdei föld és le 
gelő, 27 kaszás réti ka­
szálóból álló birtokrész. 
Bővebb felvilágosítást 
ad Isaák János tulajdo­

nos Kolbásán, 
u. p> Nagykázmér.

HÜTTL TIVADAR
CS.tsKIR UDV. Dl IHAPP CT PORCZatÁN-
SZÁLLITO O 1 ■■■ □ GYÁROS ÉS
SAJÁT PORCZELLÁN- aiapíTTATOTT NAGYKERESKEDŐ O
GYÁRA BUDAPESTEN 1854. Évben V., DOROTTYA-U. 14.
_ Étkező-, teás-, kávés-, mosdó , üvegkész- p
5,1 letek stb. Háztartási czikkek. Kelengyék. 1 1

KÉPES ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA BÉRMENTVE

♦8 11 AZ ÚJSÁG
Előfizetési ára:

^ Egész évre . • . 28. kor.
^ Fél évre .... 14. kor.
^ Negyed évre . . 7. kor.

Egy hónapra . . 2.40 kor.

2 December hó első felében AZ ÚJSÁG minden
itt előfizetője ingyen és bérmentve megkapja
^ AZ UJSiG gyönyörű „ALBUM NAPTÁR"
£§( ajándékát színes mümellékletekkeb

Megrendelési cim: ÁZ ÚJSÁG kiadóhiv. Bpest, Rákóczi-ut 54.

SA

I&A

$34!
A világ legjobb eséplőkészletei.^ 
Teljes jótállás kitűnő^ cséplésért.;

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 
is használhatók.

112 díjjal kitüntetett!! 1
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor.

cséplőkészleteit,
valamint a legtökélete­
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro­
kat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
árban 3'—o évi részlet- 

fizetésre :

Kálíay motortelepe Budapest,

------ --------; 7~~, 7 i és villamos gyujtásubenzin-, petrolin-, asvanyolaj-motorok
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. -*• Legcsekélyebb napi költség. 

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

Sátorai] a-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyroyomtató intézetében.
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